

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1016

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 57

Jueves, 9 de enero de 1941

Núm. 17.413

LA GUERRA

En Londres empiezan a levantarse murallas protectoras

Lanchas rápidas alemanas atacan a un convoy en la desembocadura del Támesis

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el curso de un ataque contra el litoral de Inglaterra, una de nuestras lanchas rápidas atacó, frente a la desembocadura del Támesis, a un convoy fuertemente protegido y hundió un mercaderé de 2.500 toneladas.

A pesar del mal tiempo el Ejército del Aire continuó ayer también sus ataques contra Londres. Pequeñas formaciones de bombarderos castigaron con eficacia durante toda la jornada la capital británica, sobre la que arrojaron bombas incendiarias y explosivas. Aviones aislados atacaron los aeródromos, vías férreas e industrias importantes desde el punto de vista militar, en Inglaterra central y meridional. Uno de los aparatos en vuelo bajo ametralló a numerosos aviones que se encontraban en el suelo. Además fué seriamente alcanzada una fábrica de productos químicos.

Un avión de bombardero en vuelo de reconocimiento, armado, atacó, en el centro del mar del Norte, a una flotilla de dragaminas enemigos, logrando alcanzar a uno de los navíos con varios golpes directos. El ataque se desarrolló al norte de Great Yarmouth. El navío alcanzado se inmobilizó envuelto en llamas y se hundió.

Un avión enemigo fué derribado cerca de Dover en combate aéreo". (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, número 215:

"En Cirenaica, actividad artillera y de las patrullas, entre Bardia y Tobruk. Nuestros aviones torpedearon un contratorpedero enemigo, cerca de Sollum. Las escuadrillas de caza y asalto han ametrallado y bombardeado concentraciones enemigas.

La aviación inglesa ha realizado numerosas incursiones aéreas sobre diversas localidades de Cirenaica y sobre la ciudad de Trípoli habiendo que lamentar cuatro muertos y diez heridos. En combate fué derribado un avión adversario por uno de nuestros cazas.

En el frente griego, acciones de carácter local en el curso de las cuales infligimos al enemigo importantes pérdidas, especialmente cuando atacó nuestras posiciones avanzadas. Los aviones ingleses bombardearon repetidamente, sin causar víctimas a nuestras unidades aéreas. Tres aviones enemigos fueron derribados en llamas.

Nuestras unidades navales han conseguido con efectos visibles las localidades y carreteras del litoral enemigo.

En África oriental, una tentativa del adversario para bombardear una de nuestras localidades de Eritrea, fué rápidamente anulada por la intervención de los cazas italianos". (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Parte de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"El enemigo ha mostrado hoy poca actividad sobre el territorio inglés. Un avión enemigo aislado arrojó bombas sobre una ciudad del Este de Inglaterra. Algunos edificios sufrieron daños, pero el número de víctimas fué muy pequeño. Esta tarde otro avión aislado ha arrojado bombas sobre una ciudad de Midlands. El ataque produjo algunos daños, pero ninguna víctima". (Efe.)

El Cairo.—Comunicado oficial del Gran Cuartel General británico de hoy miércoles:

"Prosigue la concentración de nuestras fuerzas en la región de Tobruk. Las pérdidas totales de las fuerzas británicas y australianas en la ocupación de Bardia han sido de menos de 600 muertos o heridos. Continúan las activas operaciones de las patrullas en las fronteras del Sudán y Kenia". (Efe.)

Londres.—Parte del Almirantazgo.

"El Consejo de Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el submarino "Regulus" se halla con retraso y debe considerarse como perdido". (Efe.)

El Cairo.—Un comunicado del Cuartel general británico dice que el general Bergonzoli y otros jefes de la guarnición de Bardia no han sido encontrados después de la caída de la plaza.

Se supone que han podido unirse al resto de las fuerzas italianas utilizando canoas automóviles. (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas.—Comunicado número 73 del Alto Mando de las fuerzas griegas:

"Actividad restringida de patrullas. Hemos hecho algunos prisioneros".

El comunicado del ministerio de Seguridad Pública, dice que una escuadrilla de aviones italianos bombardeó Koritza, donde hubo que lamentar más de 100 víctimas. La Catedral sufrió daños y fueron destruidas 40 casas. (Efe.)

Atenas.—Parte de guerra griega, de hoy miércoles:

"Encuentros locales restringidos, realizados con éxito. Más de 300 prisioneros fueron capturados, así como mucho material de todas clases". (Efe.)

Roma.—En el combate aéreo habido el día 6, durante el que fueron derribados sobre Albania tres aparatos "Blenheim" que el comunicado inglés no ha citado, fué capturado un superviviente el sargento observador Henry Beharrel, de nacionalidad inglesa. (Efe.)

Berlín.—La DNB informa: Durante un reconocimiento armado sobre la costa del este de Inglaterra, un avión alemán de combate atacó a una flotilla de dragaminas. El barco comandante, de unas 500 toneladas, recibió el impacto directo de una bomba y fué presa del fuego. El navío se inmobilizó inmediatamente y se inclinó de banda. Se da por segura la pérdida del barco.

Por otra parte, los aviones alemanes de combate que volaron aisladamente sobre la isla británica, durante la jornada de ayer, atacaron una estación en el condado de Kent, lanzando bombas que alcanzaron los objetivos propuestos. También fueron destruidas las vías de la estación de Folkestone.

En las inmediaciones del Canal de la Mancha han sido alcanzadas con éxito las posiciones artilleras. (Efe.)

Londres.—Un parte del Almirantazgo anuncia que el submarino británico "Tuna" ha averiado a un sumergible contrario en aguas enemigas, durante un combate nocturno librado en la superficie. El submarino enemigo fué alcanzado por un proyectil de cuatro pulgadas en la torreta, y el "Tuna" le persiguió para hundirlo, hasta que aparecieron varios buques de escolta y tuvo que sumergirse sin haber sufrido daños ni víctimas.

Antes de este encuentro, el "Tuna" hundió a cañonazos a un remolcador armado. (Efe.)

Nueva York.—Los correspondientes norteamericanos en Londres dicen que en toda la isla se toman medidas defensivas. Por ejemplo, en Londres se levantan murallas en los puntos estratégicos y se refuerzan las fortificaciones de los edificios oficiales. En otros puntos de Inglaterra se construyen también protectores. Varias ciudades de Inglaterra disponen ahora de una puerta para penetrar en su interior. Las informaciones dicen que muchos edificios han quedado convertidos en una caja de piedra herméticamente cerrada, sin luz ni aire. (Efe.)

Roma.—Los diarios de esta tarde publican comentarios de la prensa extranjera a la heroica resistencia italiana de Bardia. Se hace observar que el botín conseguido por el enemigo parece escaso y, desde luego, no vale los sacrificios que ha costado a las tropas imperiales italianas. Los críticos militares de las naciones neutrales ponen de relieve que la resistencia de Bardia ha permitido al mariscal Graziani organizar, unas líneas defensivas más eficaces aún, por lo que la batalla decisiva del África del Norte no ha sido empujada todavía. (Efe.)

Próxima cuestación



El domingo próximo, 12 de los corrientes, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia, la cuestación pública de AUXILIO SOCIAL. El emblema que se pondrá a la venta representa la COLEGIATA DE TORO.

LA PASCUA GRANDE

El Caudillo ha donado 500.000 pesetas para la adquisición de corderos destinados a los marroquíes necesitados

Tánger.—En el grupo escolar José Antonio se ha verificado hoy la entrega de los corderos que el Jefe del Estado regala a los moros necesitados.

Tetuán.—Ha comenzado la Pascua del cordero mayor. El caudillo ha donado 500.000 pesetas, siguiendo costumbre tradicional para la adquisición de borregos con destino a los marroquíes necesitados. La entrega ha ido acompañada de una fotografía del Generalísimo con expresiva dedicatoria al pueblo marroquí. Este año se ha extendido la donación a los musulmanes de la zona tangerina, recién incorporada al protectorado español. La ciudad estaba enramada con banderas de los colores españoles y marroquíes.

A las ocho de la mañana, el Jefe, acompañado del Gran Visir y cofradías religiosas y enorme multitud, se dirigió a la Mesala, recinto sagrado próximo a la ciudad, donde fué sacrificado un cordero que, apenas degollado, fué recogido por unos servidores que le transportaron a la ciudad, llevando vivo a palacio, lo que se interpreta como buen augurio. El regreso lo efectuó el Jefe en una carroza arrastrada por caballos blancos, regalo de España. (Logos.)

Tánger.—La secretaria general de la Alta Comisaría ha editado un libro en el que se detalla la labor realizada por España en Marruecos hasta el 31 de diciembre del año último. Y en el que se consignan los hechos destacados del año marroquí en sus aspectos económico, financiero, sanitario, enseñanza obras públicas, etc., y las obras realizadas iniciadas y en proyecto, con lo cual se hace ver la gran labor de España en la zona en un año a pesar de las dificultades de todo orden, surgidas debido a la situación mundial. (Logos.)

Tánger.—Gracias a la intervención de España han quedado resueltas las dificultades que había respecto al abastecimiento de la población. (Logos.)

Contestación a Duff Cooper

La Italia proletaria y fascista conoce muy bien cuáles son sus fines de guerra

El primero de ellos es la libre entrada y salida del Mediterráneo, sin tener que pedir permiso a Inglaterra

Roma.—En los medios políticos italianos ha sido objeto de comentarios la declaración hecha, según se recordará, por Duff Cooper, quien afirmó que el soldado italiano no sabe en absoluto por qué combate. En los citados medios se declara a este respecto lo siguiente:

"La Italia proletaria y fascista, según dijo el Consejo de Ministros en su comunicado de ayer, conoce muy bien cuáles son sus fines de guerra. Estos fines pueden ser resumidos en tres artículos:

1.° Libre entrada y salida del Me-

ROOSEVELT presenta al Congreso su programa presupuestario para 1942

"Nuestro problema — dice — es defendernos contra la presión del exterior y el relajamiento interior en los años futuros"

Washington.—El presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso en el que presenta el programa presupuestario para 1942. El presupuesto alcanzará la cifra de 17.500 millones de dólares, según dice el presidente en su mensaje, comprendidas las actividades de defensa con los objetivos combinados de proteger la existencia nacional y el sistema de vida democrático de los Estados Unidos. Este presupuesto se refiere al año económico que terminará el 31 de junio de 1942.

Roosevelt declara: "El Gobierno se ha lanzado a un programa para la defensa total de la democracia. Esto significa que los buques de guerra, los mercantes, carros, aviones y cañones han de servir para protegernos contra cualquier agresión. Nuestro problema es defendernos contra la presión exterior y el relajamiento interior, en los años futuros."

Añade que la situación mundial obliga a Estados Unidos a organizar sus fuerzas terrestres, marítimas y aéreas, de modo que puedan hacer frente y dominar cualquier eventualidad. Añadió que ha llegado la hora de considerar la necesidad de asegurar municiones a la flota de "esos países que se defienden contra el ataque". Un proyecto complementario demandará autorización para otras medidas de incautación que se estiman necesarias. El total de estos esfuerzos defensivos debe estar ligado a la capacidad productiva de la nación, forzada hasta su límite máximo, un límite muy extenso en su sentido literal. La cifra total del programa de defensa es de 28.480 millones de dólares. El presupuesto del Ejército prevé el entrenamiento y sostenimiento de una fuerza que subirá desde 250.000 hombres en junio de 1940, a 1.400.000 en 1942.

Estos hombres estarán dotados del más moderno material de guerra motorizado. El presupuesto de la Marina prevé el desarrollo del programa de construcción y tiende a duplicar "efectivos actuales. También se tiende a un gran aumento en el número de aviones y aviadoreas". En el orden industrial, toda una nueva industria de defensa se halla en trance de ser montada con el apoyo financiero del Gobierno. Se han concedido ya autorizaciones para 125 nuevas fábricas y otros centros productores se encuentran en proyecto. Durante un período de tres años—dice Roosevelt—habremos gastado, efectivamente, más de 25.000 millones de dólares, y esto no puede ser realizado más que con la completa colaboración de la dirección de las empresas, la mano de obra y el público. Si bien los gastos previstos para las necesidades militares aumentarán en un 67 por 100 en comparación con el año fiscal último, hay que tener en cuenta la reducción de los gastos no militares en un 15 por 100, o sea, en unos 600 millones de dólares.

Una nueva reducción de páginas ordenada por la Superioridad, nos obliga a rogar a las sociedades, entidades y particulares que no nos envíen para publicación sino aquellas notas que sean verdaderamente necesarias y de carácter público, y aun éstas redactadas con las palabras más imprescindibles y precisas. De lo contrario, nos veremos obligados a no publicarlas o, en su caso, reducir las.



Añade el Presidente, que la política del Gobierno es mantener los ideales y objetivos del programa social y económico, a pesar de los cambios producidos por la situación de guerra. La protección social y programa de desarrollo agrícola deben ser llevados a término, precisamente porque se han perdido los mercados extranjeros. Estima Roosevelt que solamente con la extensión del "mercado doméstico" se experimentará una reducción de 45 millones de dólares en los gastos del programa agrícola. Roosevelt solicita un crédito de 995 millones para combatir el paro y efectuar obras públicas. Dicha partida aparece reducida en 400 millones de dólares con respecto a la del año corriente.

Los gastos nacionales de 1942 se evalúan en 17.465 millones de dólares, o sea, 3.943 millones más que en 1941, con un aumento del 29 por 100. Los ingresos netos, se calculan en 8.275 millones, o sea, 622 millones más que en el año anterior. Después de disminuir que todos los norteamericanos sienten que haya que hacer gastos de armamento tan gigantescos terminó diciendo: "La desagradable evolución de los acontecimientos arroja esta carga sobre los hombros de un pueblo que ama la paz. Este programa presupuestario ha sido preparado en unos momentos en que ningún hombre puede estar seguro de su suerte. En todo nuestro camino no hay más que un indicador claro, que significa una orden antes que una recomendación: "Defender nuestro modo de vida democrático." (Efe.)

Washington.—El formidable presupuesto anunciado por el presidente no ha causado mucha sorpresa en la opinión pública norteamericana, que se pregunta qué formas adoptarán los impuestos, suplementarios. Se cree, en general, que será aumentado el impuesto sobre la renta, que es, en la actualidad, del 4 por 100, o sea una cifra muy inferior a la de Inglaterra en tiempo de guerra, y que será fijado de un modo uniforme en el 5 por 100. También se habla de otros nuevos impuestos, pero nada concreto ni preciso puede afirmarse aún. (Efe.)

Inauguración de nuevos establecimientos de Auxilio Social

Madrid.—Auxilio Social inauguró ayer en las zonas extremas nuevos establecimientos dedicados a prestar asistencia a los necesitados. Estos centros son los siguientes: Un comedor infantil en la Cava de San Miguel, con capacidad para 250 niños; un comedor infantil para 480 niños, y una cocina de hermandad para 1.900 plazas en la Carretera de Extremadura, un comedor infantil para 525 niños, en Doctor Esquerdo, número 139, y dos cocinas de hermandad para 2.100 plazas cada una, instaladas, respectivamente, en Carretera de Aragón, número 82, y García de Luzón, 8.

Los nuevos locales fueron bendecidos por el asesor nacional de cuestiones morales y religiosas de la Obra, don Pedro Cantero. Asistieron al acto inaugural de los distintos centros, el delegado nacional de Auxilio Social y director general de Beneficencia, señor Martínez de Tena; la secretaria nacional de Auxilio Social, Carmen de Icaza, y otras jerarquías de la Obra. (Logos.)

El ministro de Asuntos Exteriores, en Zaragoza

ASISTIO A LOS FUNERALES POR EL GENERAL LORENTE

Zaragoza.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia de Santa Cruz solemnemente funerales por el alma del general de Sanjurjo, jubilado, don José Lorente, padre del subsecretario de la Gobernación. En el centro de la iglesia se colocó un severo túmulo, el que daba guardia de honor una escuadra de Falange. Además del subsecretario de la Gobernación, han asistido el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, autoridades civiles, jerarquías del Movimiento, Corporaciones y numeroso público. El templo de Santa Cruz estaba totalmente lleno. (Logos.)

Zaragoza.—El ministro de Asuntos Exteriores permaneció durante toda la mañana en su domicilio. Por la tarde estuvo en el Pilar orando en la capilla de la Virgen. Después paseó por la ciudad. (Logos.)

PAN Y JUSTICIA para las clases económicamente débiles es el SUBSIDIO DE VEJEZ. Este postulado de nuestra Revolución Nacional Sindicalista no estará cumplido mientras haya un trabajador que viva con inquietud su vejez. Falange: Evita esta zozobra a los obreros acudiendo al Instituto Nacional de Previsión con toda puntualidad.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Intervención de fondos
Libramientos puestos al cobro en la Depósito de esta Corporación:
Hijo de Dionisio Sagrado, habilitado maestro Sección administrativa de Primera enseñanza, Elena Francisco Hernández, Luis Arribas, Ramón Montejo, María de las Nieves Hernández, Sor Luisa Monedero, Jesús Rivas, Electra, S. A., Hijo de Juan Vicente, Viuda Salomé Sánchez, Viuda Rafael Daza, Asociación Cívico Militar, Manuel Sánchez Sagrado, Viuda de Loreto Marcos, Miguel García Piedra, Hijo de Licrente, Sucesor viuda Alipio Mediavilla, Antonio Martín Olivera, Domingo González Mulas, Librería Conde, Mariano Marcos, Moneo Hijo, Miguel Gómez Valle, Ricardo Martín, Portilla Garrote, Gay Muñoz jefe Obras Públicas, Antonio Hernández Martín, Falanga, Jacinto G. Berrocal.
Salamanca, 9 de enero de 1941.

JEFATURA AGRONÓMICA DE SALAMANCA

Circular
En contestación a numerosas consultas hechas a esta Jefatura, se advierte a las Juntas Locales Agrícolas que son servicios completamente independientes al uno del otro los de planes de sementera y barbechera y el de declaraciones de superficies sembradas hasta el 25 de diciembre último, y por tanto, deben cumplimentarse ambos con la máxima urgencia, a fin de que esta Jefatura pueda enviar a la Superioridad, en plazo breve, los correspondientes datos.
Salamanca, 8 de enero de 1941.—El ingeniero jefe, Ricardo Ruiz Bellota.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

"Servicio Social de la Mujer".—Cuestión pública de "Auxilio Social".
El próximo domingo, día 12 de enero, tendrá lugar la cuestión pública de "Auxilio Social", en la cual tienen obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las instituciones siguientes:
Administración provincial de "Auxilio Social", Departamento del "Servicio Social", Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ayuntamiento, Comedor Infantil de "Auxilio Social" (tres que designa la jefe de grupo), Cocina de Hermandad de la Prosperidad (tres que designa la jefe de grupo), Jefatura provincial de la Sección Femenina, Organizaciones Juveniles Masculinas, Administración local de "Auxilio Social", Junta provincial de Beneficencia, Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Organizaciones Juveniles Femeninas.
Todas las señoritas que trabajan en las instituciones antes citadas se presentarán en la Delegación provincial de "Auxilio Social" (antiguo edificio de la Caja de Ahorros, Isabelas, 1), el domingo, día 12 de enero, de ocho a nueve y media de la mañana, con motivo de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

Salamanca, 8 de enero de 1941.—El jefe del departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! "AUXILIO SOCIAL"

Se ruega a don Eusebio Alonso, don Bernardino Hernández y doña Tomasa Hernández se pasen por esta Delegación provincial de "Auxilio Social", calle de Zamora, número 25 (antigua Caja de Ahorros), a la mayor urgencia, posible, para un asunto que les interesa.

CIRCULO MISIONAL SAN JUAN BOSCO

Avizo
Esta tarde, a las ocho, se celebrará el acostumbrado Círculo de Estudios semanales. El de hoy es a cargo del socio activo don Carlos Prada. La asistencia a este acto es obligatoria.

DOCTOR

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

La ciudad

REGISTRO CIVIL
Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Gonzalo Fernández Santiago Elvira Molina Gómez, Wenceslao López Montero, Purificación Martín García, María de los Dolores Martín Rogado.

Fallecimientos.—Teresa Crespo Barez, de sesenta y un años; Cecilio Rubio Martín, de un mes; José María Tejedor Polo de dos meses; Francisca Ordiales Galeano, de sesenta y siete años; Felicidad Mayorga Torrecilla de sesenta y siete años.

Matrimonios.—Julio Gómez Luis con Ana Elvira González Iglesias Aureliano González Martín con Eugenia Jacinta de la Cuesta Calvo, Teodoro Rablos Conde con Balbina Juan Rodríguez, Adolfo Gay Valle con Pilar Iglesias Morínigo.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 8 de enero de 1941:
Premiado con 25 pesetas, el 741.
Premiados con 2,50, el 41 141 241 341 441 541 641 841 941.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Tiempo probable. Persiste la abundante nubosidad en España con débiles precipitaciones intermitentes en el sur y centro. Marejada en las costas de Galicia.
Temperaturas de ayer en Salamanca: Temperaturas extremas: Máxima, 2,0; mínima, 7,8 bajo cero; al sol, 1,0; a la sombra, 1,0.

ADORACION NOCTURNA

El turno III "La Inmaculada Concepción", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por las intenciones de don Juan Frontela Vaquero.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido:
Para su dehesa de "Peñamecor", don Eduardo Vicente Oliva.
—Para Zamora, don Teodoro Ruiz Martín.

DE DIAS

Mañana, San Gonzalo de Amarante, es el santo de la señorita de García Delgado y de los señores Soler, Martínez y García Rodríguez.

BODAS

Adela Valls-don Angel Resano.—El día de Reyes, en la parroquia de San Ildefonso, de Madrid, lujosa y bellamente engalanada, contrajeron matrimonio el joven e inteligente funcionario don Angel Resano y la encantadora señorita Adela Valls, de distinguida familia salmantina.

Actuaron de padrinos el tío del novio, don Pascual Resano, y la hermana de la novia, señorita Dolores Valls. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Calixto González Quevedo, don Miguel de Vega, don Alberto Martín y nuestro querido ex director e ilustre abogado y escritor, don Domingo de Arrese, y por la del novio, don Alfredo Gómez Maña, don Isaac Resano (padre) y don Isaac Resano (hijo).

A la ceremonia asistieron distinguidas familias. Los recién casados recibieron infinidad de regalos y felicitaciones, saliendo a efectuar su viaje de boda por las principales ciudades de España.

Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas en su nuevo estado, enviándoles nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas y distinguidas familias.

FALLECIMIENTO

En Aldeanueva de Figueroa, falleció el pasado día 5, a los setenta y ocho años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la respetable y cristianísima dama, doña Rosalía Polo Herrero, esposa de nuestro buen y antiguo amigo, don Pedro Moro Marcos, y madre de nuestro también querido amigo, el secretario de Ayuntamiento, don Nicolás Moro Polo.

La finada, que cruzaba entre sus convalecidos y entre cuantos la trataban de la más respetuosa consideración y el aprecio más sincero, poseía innumerables virtudes que la hacían acreedora a la admiración y cariño de todos, lo que evidencia los

DOCTOR

J. Junquera y Ruiz
Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Pifuela, 2). Teléfono 2253. Salamanca (R. E. I.)

HIDRO NITRO ESPAÑOLA

S. A.
DECLARADA DE INTERES NACIONAL POR DECRETO DEL 12 DE AGOSTO DE 1940
CAPITAL: 85.000.000 PESETAS
DEDICADA A LA FABRICACION DE:

AMONIACO SINTETICO
ABONOS NITROGENADOS
ACIDO NITRICO
EXPLOSIVOS, ETC.

Suscripción pública de

80.000 ACCIONES DE 500 PESETAS A LA PAR, con intereses intercalarios desde la fecha de la suscripción hasta la puesta en marcha de la factoría, al 4 por 100 anual, abonables por trimestres.

EXENCION DE TRIBUTOS E IMPUESTOS, DE ACUERDO CON LA LEGISLACION VIGENTE

SUSCRIPCION: DESDE EL 10 DE ENERO

Está tomada en firme la suscripción por Federaciones integradas en la CONFEDERACION NACIONAL CATOLICO AGRARIA

Se admiten pedidos de suscripción en:

OFICINAS CENTRALES Y ORGANIZACIONES FEDERADAS DE LA CONFEDERACION NACIONAL CATOLICO AGRARIA

Centrales, Sucursales y Agencias de los Bancos de la Confederación:

BANCO DE ARAGON
BANCO CENTRAL
BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO URQUIJO
BANCO ZARAGOZANO

Los suscriptores tendrán derecho preferente para la adquisición de los fertilizantes de la Empresa.

Gobierno militar de Salamanca

Para formalizar las correspondientes Hojas Anuales, los señores jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. E. dispónibles forzados o en cualquier otra situación que se hallen afectos a este Gobierno militar, remitirán al mismo, antes del día 15 de los corrientes, relaciones juradas de los servicios prestados por cada uno de ellos desde el 1.º de enero al 31 de diciembre últimos, las que serán reintegradas con 0,25 céntimos.

Salamanca, 4 de enero de 1941.—De orden de S. S., el comandante secretario, José Urbina.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Santos Sánchez, de herida contusa en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, y Ramón Medina, de herida contusa en la pierna derecha.

Conductores. Carnets de primera expedición. Preparación, Isidoro Miñambres, Avenida de Alemania, 6 AVIL

Dr. Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS
Esposa y Miña, 2.—Teléfono 1225
Horas de consulta: De ONCE A DOCE

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
EN traslado su clínica a la calle de ONESIMO REDONDO, 10, esquina con la Plaza de la Libertad.
Teléfono 1645

Contra la calvicie. CAPILAR J. Mourade

MAS DE 150.000 CURADOS. NO MAS CALVOS. GARANTIZADO EN OCHO MESES

Envíos contra reembolso: Ptas. 22, para diez días; Ptas. 65, para un mes, y Ptas 150, para tres meses
Fuencarral, 15. MADRID
Rambla de las Flores, 4. BARCELONA

Anuncios por palabras

Table with 3 columns: Ventas, Ofertas, Demandas. Includes various real estate and business listings.

Ya suenan los claros clarines....

Advertisement for FLORJABON soap, highlighting its benefits and availability.

El enviado especial de Roosevelt a Londres, llega a Lisboa

Lisboa.—Hopkins, enviado de Roosevelt a Londres, llegó a Lisboa en hidroavión Clipper, hoy, miércoles. Continuará mañana su viaje a Londres. (Efe.)

Sindicato Nacional del Olivo

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Avisó a los productores y almacenistas de aceite de oliva

La Delegación del ministerio de Agricultura en el Sindicato Nacional del Olivo tiene especial interés en que llegue a conocimiento de todos los interesados lo siguiente:

Durante los primeros días de enero corriente, tanto los almacenistas de aceite de oliva, como los encargados de almazares y molinos, tienen la inexcusable obligación de presentar declaración jurada de sus existencias y operaciones realizadas los primeros, y los segundos, de la cantidad de aceite de oliva producido desde que empezó la campaña.

Es de suponer que el patriotismo de todos y sus deseos de servir a la economía española, les llevará a ser absolutamente veraces en sus declaraciones, pero por si hubiera algunos a quienes el deseo de obtener una ganancia ilícita les condujera a ocultar una parte de sus existencias o del aceite que hubiesen fabricado, se les advierte que el Sindicato Nacional del Olivo tiene preparados un Cuerpo de inspectores que a partir del día 10 de enero se dedicarán a efectuar comprobaciones de las declaraciones presentadas.

No será posible comprobar todas ellas, pero partiendo de los datos que obran en poder del Sindicato, relativos a producciones corrientes en los distintos términos municipales y movimientos normales de aceite de unos a otros y auxiliándose de la información directa que obtengan los inspectores en las diversas localidades referentes a número de días de trabajo de los molinos, estado de los olivares, etc., etc., será fácil descubrir a bastantes ocultadores de aceite si desgraciadamente los hubiera. Estos ocultadores serán inmediatamente puestos a disposición de la Fiscalía Superior de Tassas.

Salamanca, 31 de diciembre de 1940.—El delegado del Sindicato, por ausencia, Julián Sánchez.—V.º B.º El delegado sindical provincial, Manuel Gil Ramírez.

DE PLASENCIA

El 39.175!

Que el número es bonito, no cabe duda, sobre todo para los felices poseedores del billete respectivo, cuyas fracciones están bastante repartidas. Fue una grata sorpresa la "caída" del tercer premio de la lotería del "Niño", sorteo 2 del actual, en nuestra ciudad. De momento nada se supo respecto de los agraciados, pero, poco a poco, hemos ido localizando a los mimados de la suerte, teniendo sobre las cuartillas los nombres de seis de ellos.

Como además han tocado aquí también las aproximaciones y centenas del tercero—en junto 173.000 pesetas, se han barajado multitud de nombres en relación con el número premiado. Concretando, y hasta la fecha, los poseedores de décimos del 39.175, son estos señores: Don Fernando González Hernández, dos, por valor de 30.000 pesetas. Este señor es el secretario del Ayuntamiento de Jarilla. No ha dado ninguna participación, y, por tanto, está en posesión de seis mil duros el sólo.

Y un décimo cada uno, o sean 15.000 pesetas por barba, don Rafael Torres Durán, oficial de Secretaría de nuestro Ayuntamiento, don Nativio Merino Torres, sacerdote, el teniente señor Arroyas, el industrial agricultor don Antonio Acosta Rubio, y un señor Sánchez Rico.

Los tres décimos restantes se ignora quién los posee.

Felicitemos a los favorecidos anteriormente mencionados y a los que hasta la fecha "no han sido habidos".

Un bonito almuerzo

Nos lo envía, con el resumen de su brillante temporada 1940, el joven matador de novillos toros de Baños de Montemayor y placentino de cría don Eugenio Fernández Sánchez (Angélete).

Ilustran el calendario varias fotos en diferentes momentos afortunados del valiente diestro, presidiéndolo su retrato, muy bien hecho, por cierto, en los talleres editoriales del semanario "Toremas" de Madrid.

Agradecemos el obsequio, que colocamos en el lugar preferente, que bien sabe Eugenio nos merece, por lo que además de tener siempre presente al ya notable espada extremeño, por el grado de afecto que le profesamos, estará constantemente a la vista de propios y extraños en nuestra modesta casa.

Que el 1941 sea el año de su consagración, lo deseo.

ANGEL ROSADO ACUNA.

Miruliptol, limpia la cabeza. Miruliptol, elimina la caspa. Miruliptol, evita caída del cabello. Miruliptol, facilita crecimiento del cabello. Usando "Miruliptol" nunca será calvo. Venta: Farmacias, Droguerías, Perfumerías

DEPORTES

Hoy saldrá para Lisboa la selección española que jugará contra Portugal

¿Se retira el Real Unión de Irún?

El equipo nacional que jugará en Lisboa

Madrid.—Ha sido designado por el seleccionador nacional, don Eduardo Teus, el equipo de España para el partido del domingo en Lisboa contra Portugal.

Enfermos Trás y Nogués, y lesionado Herrero, que en principio formaban parte de la selección, y muy mejorados de su enfermedad y lesión los jugadores Epi y Campanal, el equipo definitivo será el siguiente:

Pérez (Hércules), Mieza y Ocea (Athletic de Bilbao), Gabilondo (Athletic de Madrid), Rovira (Español), Ipiña (Madrid), Epi (Valencia), Jorge (Español), Campanal (Sevilla), Campos (Athletic Aviación) y Gorostiza (Valencia).

Suplentes: Echegarria (Athletic de Bilbao), Quincoces (Madrid), Germán

Cinema Taramona LA PANTALLA DE LOS EXITOS Sigue con GRAN EXITO

¡ORA PONCIANO! ÚLTIMA EXHIBICIÓN Para que nadie deje de ver esta grandiosa película, se proyectará HOY a PRECIOS REDUCIDOS

AVIL (Athletic Aviación) y Escorial (Barcelona).

El equipo nacional saldrá para Lisboa el jueves por la noche. (Logos.)

LA SELECCION PORTUGUESA

Lisboa.—El seleccionador nacional y crítico deportivo, don Cándido Oliveira, ha manifestado que la selección portuguesa que el domingo será opuesta a la española es la siguiente: Azevedo, Simoes, Gilhar, Amaro, Pereira, Ferreira, Mourao, Fizeza, Peyroteo, Pinga y Cruz.

¿Se retira el Real Unión de Irún?

Madrid.—Por noticias que llegan de San Sebastián, parece que el Irún se retira del Campeonato de Liga por su difícil situación económica. Ya el pasado domingo no pudieron desplazarse a Salamanca, donde tenían que jugar con el titular por no poder disponer del dinero necesario para el viaje. Se asegura que al comunicar a la Nacional la causa de su no desplazamiento, manifestó el Club que se veía obligado a abandonar el torneo.

Como se sabe, el Irún rechazó la oferta del Athletic de Madrid para convertirse en su filial al pedir una excesiva cantidad y ahora tiene que retirarse del Campeonato tras varios años de vida precaria. (Logos.)

El Valladolid sucumbe ante el Donostia por 14-2

San Sebastián.—El campo de Atocha, Iker. El tiempo, frío, pero bueno. De salida, el Valladolid pone en peligro la meta donostiarra, pero a partir de este momento la Real se hace dueña completamente del campo. El primer gol es marcado por Pedrin, que recoge un pase de Chipia. El segundo gol se consigue en un avance de Videgain, que pasa a Biñzobas, éste centra y Aspiazu marca el segundo. Un gran centro de Biñzobas, que recoge de cabeza Pedrin y pasa a Chipia, que obtiene el tercero. Patrú cada el balón a Pedrin, que tira sobre el marco y obtiene el cuarto. Biñzobas centra raso, Chipia cede a Aspiazu y éste logra el quinto. A partir de este momento la Real no se emplea a fondo y el juego es más nivelado. Hay un avance de Aspiazu, que cede a Chipia y éste remata el sexto gol. El Valladolid protesta por estimar hubo fuera de juego, pero Villaverde concede el gol. Se origina una "melés" ante la meta donostiarra, y el extremo izquierdo Lasheras marca el primer tanto para el Valladolid. Hay un córner contra el equipo forastero. Saca Biñzobas, remata Chipia, rechaza el palo y Aspiazu marca el séptimo gol para la Real. Videgain se retira, lesionado. Termina el primer tiempo con siete a uno a favor de la Real. En la segunda parte sigue el completo dominio de los donostiarra. Izaga, algo lesio-

nado, pasa al extremo izquierda. El octavo gol lo marca Biñzobas, así como el noveno, y el décimo, Izaga. Los vallisoletanos marcan el segundo tanto. Hasta el final del partido, los donostiarra consiguieron cuatro tantos más, terminando el encuentro con el resultado de 14-2 a favor del equipo local. (Logos.)

Ante el partido del próximo domingo

El próximo domingo (si el tiempo no lo impide), serán nuestros huéspedes los jugadores del C. D. Valladolid.

Aquella rivalidad que hasta la temporada anterior existió apasionada, violenta y antideportiva, podemos decir, gracias a la admirable reacción del público deportivo vallisoletano, que ha desaparecido por completo, y como ha sido en Valladolid donde se ha marcado la pauta a seguir, Salamanca el próximo día 12 recibirá a los jugadores de nuestra vecina y hermosa ciudad con simpatía, lo que demostrará durante el transcurso de la contienda.

Sin inconveniente alguno, podemos decir que el encuentro próximo será el partido "cumbre" de la temporada, ya que el Valladolid es un equipo similar al nuestro, de la misma modalidad de juego, rapidez y potencia.

La emoción será la dueña absoluta que imperará sobre el ánimo de todos los espectadores durante los noventa minutos de juego.

La alineación local no se sabe todavía, pero bien pudiera ser la que se tenía frente al Irún.

Ocurrir, "revelación" de la temporada según dicen los periódicos vascos y gallegos, creemos, por bien suyo, que en Salamanca no debe jugar por diversas razones, no porque sea mejor o peor que éste o aquél, sino por otras de índole diferente. Sin embargo, en los partidos que quedan fuera, debe actuar en todos, porque él es el que más influye, fuera de casa, en la moral del equipo, pues gracias a su veteranía, no desmaya nunca y mantiene al equipo siempre al nivel que le conviene jugar. Ahí están los partidos de Valladolid, Arenas y la Coruña. Y por hoy, nada más.

Pipadas

Pif.—Todavía hay nieve por los tejados. Paf.—Esto me recuerda el partido del pasado año contra el Valladolid.

Paf.—Pero hombre, Pif, deja los flocos de mi colcha. ¿Es que ya estás "echando" a ver quien gana el domingo?

Pif.—No, lo que estoy "viendo" es si se juega.

¿Se han fiado ustedes en los premios de la carrera que organiza Educación y Descanso? Un traje, "jerseys" de lana, pañuelos...

Nada, ¿quién se dice una carrera de "abrigo". Pif.—¡Qué "jucaza" nos hizo el Irún el pasado domingo!

Paf.—Sí, pero tuvo algún "fallo" que le puede costar un "penal" y... PIFO

I. Moreno Peña ODONTOLOGO ZAMORA, 56 - Principal AVIL

DR. MUELLEDES (De la Lucha Antivenérea) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2 (R. E. I.)

BANATORIO QUIRURGICO DR. PUBLACION DR. MORAZA DR. POBLACION PATOLOGICO DE CIRUGIA CONSULTA DE 1 a 5 RADIUM Y RAYOS X (R. E. I.)

BARACHOL Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

El Gobierno siamés ha declarado el estado de guerra en las regiones fronterizas a la Indochina

A LO LARGO DE TODA LA FRONTERA CONTINUAN LIBRANDOSE COMBATES

Bangkok.—El ministro de la Guerra siamés o thailandés, ha declarado el estado de guerra en distintas provincias fronterizas a la Indochina. A lo largo de toda la frontera continúan librándose combates.

El domingo, las tropas francesas intentaron vadear el río Mekong pero los thailandeses emplearon una gran ofensiva, logrando impedirlo. En numerosos puntos continúan los duelos de ametralladoras. Los aviones franceses han arrojado numerosas bombas sobre territorio thailandés, las cuales cayeron en campo abierto. En cambio, continúa diciendo la misma noticia, de origen thailandés, que los aparatos de Thailandia lograron ciertos éxitos, bombardeando depósitos de municiones, columnas en marcha y otros objetivos militares. Se asegura que ha quedado destruida una emisora de radio thailandesa de gran importancia.

A última hora se dice que las tropas de Thailandia han emprendido una ofensiva en el sector de Sisophon, avanzando sus líneas 30 kilómetros. (Efe.)

Tokio.—Informan de Hanoi que el gobernador de la Indochina francesa, Decoux, ha dicho que Indochina recurrirá a las armas ante el desafío de Thailandia. Añadió que a pesar de todo, Francia está dispuesta a buscar una solución pacífica. (Efe.)

EL TEMPORAL

Pontevedra.—Continúa el frío con una intensidad como no se recuerda desde 1913. Anoche, el termómetro llegó a marcar siete grados bajo cero. Las embarcaciones pesqueras que del barrio de La Moureira habían salido a pescar, regresaron poco después por no poder las manipulaciones resistir el frío.

En el pueblo de Aguiasanta a 40 kilómetros de esta capital, hicieron aparición algunos lobos, teniendo que recluírse los vecinos en sus domicilios una vez puesto el sol. (Logos.)

Jaén.—Prosigue el temporal de frío intenso. En la madrugada pasada y primeras horas de la mañana de hoy, nevó copiosamente, apareciendo todos los tejados blancos.

A consecuencia del frío han fallecido dos personas. (Logos.)

Córdoba.—El día ha transcurrido sin lluvia continua y frío incesante. A las siete de la tarde el termómetro marcaba un grado sobre cero y la máxima a las cinco era de cuatro grados. Las noticias que se reciben de los pueblos de la sierra informan que en algunos sitios la nieve ha alcanzado medio metro de altura. (Logos.)

Ciudad Real.—A las diez de la mañana comenzó a nevar en esta capital. La nevada adquirió su mayor intensidad en las primeras horas de la tarde. En algunos puntos de la ciudad cayó la nieve, especialmente en paseos y jardines. La temperatura continúa siendo muy baja. (Logos.)

A. MARTIN NIETO Practicante AV. MIRAT, 11 TEL. 1571 AVIL

D. BERNALT Medico-Cirujano TRAUMATOLOGIA - HUESOS. MECANOTERAPIA Y CAMARA DE SIED. CONSULTA DE: 1 a 5. Varillas 18. 1090. AVIL



El PECTORAL RICHELET

Le salvará este invierno de TOS, BRONQUITIS, ASMA, CATARROS, GRIPE, ENFISEMA

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, tome PECTORAL RICHELET durante el invierno y notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

El PECTORAL RICHELET fortalece bronquios y pulmones provocando una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos. El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

ARTISTAS SALMANTINOS

Estados Unidos

“Odiarnos la guerra- ha dicho Bullit- y, por ello, aceptamos el riesgo de la victoria de los países totalitarios,”

El general Marshall se ocupa de la formación del Ejército norteamericano

Washington.-Roosevelt ha confiado al industrial Knudsen y al jefe laborista Hillman, la tarea de dirigir e impulsar hasta el máximo de rendimiento, la producción de guerra de los Estados Unidos. (Efe.)

Chapel Hill (Carolina del Norte).-El ex embajador de los Estados Unidos en Francia, Bullit, ha declarado en un discurso pronunciado anoche: “Sabemos que uno de los medios más seguros para vencer a las potencias del Eje, es nuestra entrada en la guerra, apoyando a Gran Bretaña, Grecia y China. Sin embargo, el pueblo de los Estados Unidos prefiere aceptar el riesgo de la victoria de los países totalitarios antes que entrar en la contienda. Con el fin de disuadir este riesgo, los Estados Unidos deben facilitar a los aliados todo lo que necesiten y no solamente aquello de lo que nos podemos desprender fácilmente: navios mercantes, barcos de guerra, aviones, cañones, municiones, acero, trigo, todo lo que demos a estos países servirá para proteger nuestra propia seguridad”.

Bullit, que pronunciaba su primer discurso desde que presentó la dimisión de su cargo oficial, añadió: “Odiarnos la guerra y por esta causa se ha suscitado como cuestión de política nacional la eventualidad de nuestra entrada en el combate.”

Odiarnos tanto la guerra que preferimos aceptar el riesgo y esperar que los británicos, griegos y chinos, sean capaces de vencer a las potencias totalitarias, sin nuestra ayuda militar. Apreciamos las consecuencias que una victoria totalitaria, tendría para nosotros y aceptamos el riesgo con los ojos abiertos. Para los Estados totalitarios es ventajoso que nosotros permanezcamos al margen del conflicto, mientras tratan de vencer a Inglaterra, Grecia y China. Indudablemente no nos harán la guerra en tanto Gran Bretaña cuente con nuestra ayuda material, cualquiera que sea y en cualquier forma que se realice. Los Estados totalitarios no se arriesgan a entrar en guerra contra nosotros, mientras no hayan acabado con Inglaterra”. (Efe.)

Washington.-Según la Associated Press, la esposa de Roosevelt ha declarado que estaba asombrada y conmovida por la fría acogida y falta de aplausos dispensada por los republicanos al mensaje de su marido al Congreso. (Efe.)

Nueva York.-El presidente de la asociación que combate la entrada en la guerra de los Estados Unidos, Marshall, ha hecho unas declaraciones relativas al hecho de que el magnate de los aceites, Davis, ha sido citado ante los Tribunales. Si se intenta—dijo Marshall—atemozar a Davis por medio de esta citación, la democracia se halla en situación mucho más peligrosa de lo que piensa Roosevelt. Resultaría mucho más útil que los Tribunales pidiesen a Davis aclarar sus relaciones con el actual presidente antes de 1932. Se intenta ahora intimidar personalmente a todos los que pertenecen a la asociación contra la guerra, o que simpatizan con ella. Existe un complot—terminó diciendo Marshall—para llevar a todo el mundo civilizado a la guerra que destruirá todo lo existente. (Efe.)

Washington.-El jefe del Estado Mayor, general Marshall, ha pronunciado un discurso a través de la radio, en el que dijo que actualmente se ocupa de formar un ejército que será verdaderamente digno de los Estados Unidos. Actualmente más de seiscientos mil hombres reciben instrucción militar. En el curso del pasado año han sido enviadas nuevas unidades militares a Hawái para reforzar las bases norteamericanas, y en la zona del Canal de Panamá han sido duplicados los efectivos. La guarnición de Puerto Rico comprende 12.000 hombres. En Alaska y el Mar Caribe han sido mejoradas las bases aéreas, y en el curso de la próxima semana partirán para Terranova las unidades que van a ocupar las bases tomadas en alquiler por los Estados Unidos. (Efe.)

Londres.-Según los comensales de la Associated Press en Washington y Nueva York, varios miembros del Congreso han declarado que el programa de ayuda a Gran Bretaña será presentado a la Cámara reparada y no formará parte del presupuesto regular. Aunque todavía faltan muchos detalles por fijar, se cree que los créditos presupuestarios a solicitar se elevan a diez mil millones de dólares, y esta cantidad será repartida en varios años. (Efe.)

Washington.-Roosevelt ha declarado a los periodistas que su plan de alquilar o prestar material de guerra a las democracias extranjeras, no se halla comprendido en los presupuestos que presenta al Congreso, ya que dicho proyecto aún no ha sido apro-

bado por las Cámaras. Sin embargo, añadió que pediría a éstas que votasen inmediatamente algunos créditos parciales.

El presidente se negó a indicar la cuantía de estos créditos, pero dijo que Inglaterra seguirá pagando al contado durante algún tiempo, los pedidos que ya ha hecho. De este modo, la ayuda monetaria al Gobierno británico para el próximo ejercicio financiero, será relativamente poco elevada. (Efe.)

Nueva York.-El ingeniero Bellanca, constructor de aviones, ha anunciado que va a proceder a la instalación de una fábrica en Ciudad de México. Dicha instalación costará dos millones de dólares y producirá dos aviones por día. El industrial Bellanca ha obtenido ya la autorización del Gobierno mexicano. (Efe.)

Washington.-Rayburn, portavoz de la Cámara de Representantes, ha declarado que ha avanzado la elaboración del proyecto de ayuda a Inglaterra. Las leyes necesarias para la ejecución del proyecto serán discutidas simultáneamente en las dos Cámaras del Congreso. (Efe.)

Les está EL ADELANTO

POLITICA FRANCESA

El almirante Leahy presenta sus cartas credenciales al mariscal Petain

TAMBIEN LE HACE ENTREGA DE UN MENSAJE PERSONAL DE ROOSEVELT

París.-En un artículo que publica en un periódico Marcel Deat dice que la política francesa sólo puede estar dirigida en un sentido de colaboración con Alemania. Sigue diciendo que sería un crimen de algunos si por torpe actitud se provocase la ocupación total de Francia y la disolución del Imperio colonial francés. En este caso se condenaría al pueblo francés al hambre y se retrasaría por mucho tiempo el regreso de los prisioneros de guerra, se paralizaría la vida económica y estarían en paro forzoso más de cinco millones de personas. A la juventud se la conduciría a la desesperación y a los ancianos a la miseria. Termina diciendo Deat que todo eso podría evitarse mediante una mutua comprensión. (Efe.)

Vichy.-El almirante Leahy, nuevo embajador de los Estados Unidos en Francia, ha presentado hoy sus cartas credenciales al mariscal Petain. También le entregó una carta personal del presidente Roosevelt.

No hubo discursos oficiales, pero el jefe del Estado pronunció unas palabras de bienvenida. Asistió a la ceremonia el ministro de Negocios Extranjeros, Flandin.

A pesar del frío, una nutrida multitud presenció el paso del embajador por las calles de Vichy. A la entrada del pabellón Sevigne, residencia del mariscal Petain, rindió honores una compañía de fusileros de la Marina. (Efe.)

LA SEÑORA Doña Rosalía Polo Herrero falleció en Aldeanueva de Figueroa, el día 5 de enero de 1941, a los setenta y ocho años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. Su desconsolado esposo, don Pedro Moro Marcos (secretario jubilado); hijos: doña Josefa, doña Salustiana, doña Manuela, doña María Teresa, don Nicolás (secretario de Ayuntamiento) y don Juan Miguel, hijos políticos: don Florentino Moro, don Telesforo Borrego, don Francisco Prieto, don José Herrera, doña Josefa y doña Teresa Escribano y don Isidoro Calvo González; nietos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades encaminadas a Dios el alma de la finada y asistan a los funerales, que se celebrarán los días 9, 15 y 16 del actual, en la Iglesia parroquial de Aldeanueva de Figueroa, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

Una nueva obra de Damián Villar

Desde que este joven marchó a Madrid en posesión de la beca de escultura que le otorgó la Diputación provincial para la Escuela de Bellas Artes, sólo sabíamos de sus entusiasmos, de sus deseos fervientes de estudio y de su constante laboriosidad, para ir alcanzando el triunfo que sus méritos merece.

Damián Villar, aquel muchachito que inició su aprendizaje en la Escuela Elemental de Trabajo de Salamanca, donde recibió todo género de aliento por parte del Patronato de Formación Profesional y de todo el profesorado de dicho Centro, que obtuvo esta mis-



ma acogida por la Escuela de Artes y Oficios, a la vez que haciéndose hombre, va acusando más intensamente su personalidad artística.

El esfuerzo del tesón y el entusiasmo que está desarrollando Damián Villar, bien merece esta ayuda, a la que él procura corresponder debidamente. Y ahora, con motivo de las vacaciones de Navidad, el joven artista salmantino las ha aprovechado para concluir, encerrado en el estudio callado del Musso provincial, que galantemente le ha sido cedido, una nueva escultura, que acusa firmemente su vocación y su arte.

Damián Villar ha trabajado en el modelado de una imagen de la Virgen que acaba de ser enviada a Madrid para tomar parte en la exposición organizada por el Ministerio de Educación Nacional, de escultura, grabado, pintura y arte decorativo. No hemos de ser nosotros los que elogiamos la nueva obra de Damián Villar. Lo han hecho cuantos le han visto y hemos de esperar el fallo de la crítica de Madrid. Pero la obra, que presenta en mencionada exposición, de bien escudadas líneas, de un estudio meditado y de una ejecución admirable, merece nuestras felicitaciones y conde relieve los deseos y aspiraciones de este muchacho salmantino, de abrirse paso en el difícil camino que ha emprendido con el bagaje de su entusiasmo y de sus condiciones artísticas.

Damián Villar que a la vez que estudia y adquiere perfección, trabaja activamente y así, a parte de otras obras que tiene en preparación, ha sido encargado de hacer los medallones y escudos para la nueva plaza de Peñaranda de Bracamonte. Que el éxito le acompañe.

En Paraguay ha sido descubierto un complot preparado por el partido colorado

Asunción.-El ministerio del Interior del Paraguay, comunica que ha sido descubierto un complot preparado por los miembros del Partido Colorado y dirigido por un antiguo coronel del Ejército. Añade que el Gobierno es dueño de la situación y que la calma reina en todo el país. Ahora no han sido publicados más detalles. (Efe.)

Atentado contra el Emir Abdullah

Beirut.-Se ha cometido un atentado contra el príncipe árabe Emir Abdullah de Transjordania. Cuando el príncipe regresaba de una cacería varios guerrilleros le arrojaron bombas de mano y abrieron fuego de fusil contra él y contra sus acompañantes. Fue alcanzado el caballo del príncipe, y sufrió heridas leves. Una de las personas del séquito resultó muerta. Los autores del atentado se dieron a la fuga. (Efe.)

LO LIBRO

“OPERACIONES MILITARES DE LA GUERRA DE ESPAÑA”

Una personalidad de prestigio de don Luis María de Lojendio, acaba de publicar una interesantísima obra de seiscientos treinta y seis páginas, hecha por la “Editorial Montaner y Simón, S. A.”, de Barcelona, puesta a la venta al precio de sesenta pesetas, que constituye la máxima importancia.

No ha sido nunca género fácil la crónica de guerra. Cuando el relato es de una contienda civil, como la nuestra, el empeño tornase aún menos asequible al acierto. Pasada la actualidad, tan sólo de horas y en ocasiones de minutos, de cada episodio militar, el hecho pierde la calidad de gamas que tuvo y bótase en un conjunto cuyas líneas generales lo desdibujan fácilmente. Quien tuvo papel de actor en el teatro de la guerra ve el paisaje con la falsa miopía del soldado que ante su fusil no percibe más que otro fusil, exactamente igual al suyo, que le encañona desde la aspillerera que tiene enfrente o con la del general que, al mando de su división, advierte sólo la que se agazapa tras las colinas enemigas, mientras su vista no se dilata más allá de los flancos. Ambos, el general y el soldado, desde distintos escalones, nos llegan a estimar en todos sus matices el armónico conjunto de una campaña con su frente y su retaguardia, sus líneas de centenares de kilómetros y el misterioso ingenio de marchas y contramarchas, demostraciones y ataques, movimientos y reposos.

Un combatiente de línea avanzada no podrá nunca escribir la crónica de una guerra. Tampoco desde la paz de la retaguardia pueden llevarse al papel trozos de historia escritos en el mapa bajo la emocionada inspiración del peligro.

De aquí las excepcionales condiciones de esta nueva crónica de las “Operaciones militares de la guerra de España”, porque Luis María de Lojendio ha vivido toda la campaña precisamente al lado del órgano motor de ella, en el punto más sensible de la máquina militar, y ha sentido las emociones del combatiente con la amplitud de visión del espectador alejado de la contienda. Fué oficial de Prensa en el Cuartel general del Generalísimo y se movió siempre dentro del área de un triángulo cuyos vértices fueron la Jefatura de la Sección de Operaciones del Estado Mayor, los servicios de Prensa extranjera del ministerio de la Gobernación y los correspondientes del frente.

En guerra civil como ja nuestra son, sin duda, doblemente estimables tales circunstancias porque las reglas del arte militar no pudieron ser las omnímodas rectoras de la guerra, que en ocasiones hubo de acomodarse a exigencias políticas de orden interior o al logro de efectos internacionales que sólo pudo alcanzar con plenitud de acierto el genio político y militar del Caudillo.

Lojendio ha tenido, pues, en sus manos, inapreciables y abundantes materiales, información copiosa, juicios críticos de máxima autoridad en torno a cada operación y a cada problema, inspiración magnífica y sólida orientación técnica recogida de las más altas jerarquías intelectuales del Ejército congregadas en torno del Cuartel general.

Para lograr el éxito de su reciente obra no ha precisado más que la feliz concurrencia de su probada sagacidad de periodista, moderada por la prudencia que resplandece en todas las páginas del libro. No ha querido hacer Historia porque ésta requiere perspectiva cronológica, incompatible con la proximidad de los sucesos que relata. Tampoco ha pretendido dar a su obra traza técnica porque, quizá por haber aprendido muchos secretos del arte militar, sabe que es materia resbaladiza y poblada de misterios que sólo una larga preparación profesional puede tratar de sondear. Por ello, el libro es lo que quiso su autor que fuera: una crónica de hechos, enfocados con lógica y ordenados con toda regularidad, esmaltados en ocasiones con algún recuerdo personal, frescos siempre y tan vivos como animados. Será profusamente leída. Y además de leída meditada, porque el autor ha com-

prendido todo el alcance del movimiento, cuanto hay de humano por encima de los encuentros y batallas, que representó nuestro Ejército reivindicador de una civilización y una cultura y cuánto de monstruoso hubo en la resistencia. No sólo las armas, sino también el espíritu decidieron la contienda. A cada paso Lojendio destaca esta gran verdad del Movimiento: la Escuadra, el Ejército, el Gobierno rojo se hundieron en estupidez y barbarie de sus crímenes cuando pudieron tener en sus manos, una victoria fulminante, mientras crecía por días la pujanza de nuestras armas, impusida por el soplo de la espiritualidad que defendían.

Obra tan destacada requería prólogo adecuado. Se lo brinda el prólogo, limpio y elegante, del teniente coronel Antonio Barroso, jefe de la Sección de Operaciones del Estado Mayor del Generalísimo, censor durante la campaña de las cuartillas de Lojendio y asiduo seguidor de “Terminus”, el puesto de mando del Caudillo, en los días, alegres casi siempre por la marcha feliz de las operaciones, turbadas en tal cual momento o por los contratiempos naturales en la guerra o por los nubarrones que en ocasiones se cernían en el cielo internacional.

El lector, guiado por este prólogo, afectuoso y sincero, encuentra en la obra calidades y matices que tal vez le pasarían desapercibidos; y cuando traspuesta la última página, pretende formar para sí la síntesis del libro, busca de nuevo con avidez los primeros párrafos del teniente coronel donde se resumen los méritos brillantes y el sentido de la amplia crónica.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.-El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO.-Ley en la que se dispone serán de aplicación las leyes de 2 de octubre y 30 de septiembre de 1940, a aquellos efectos que, comprendidos en disposiciones anteriores no hayan sido objeto de tramitación y en su caso de la sanción correspondiente. PRESIDENCIA.-Orden circular en la que se dispone se modifique lo dispuesto en el artículo noveno del orden de la Presidencia del Gobierno de 12 de septiembre de 1940, en el sentido de que el Sindicato Nacional del Arroz situará el arroz blanco sobre vagón o muelle punto de destino al precio de 223,44 pesetas los 100 kilos de variedades especiales, y a 126,50 los 100 kilos de clase corriente. AGRICULTURA.-Orden por la que se suspendan las autorizaciones para nuevas instalaciones de industrias agrícolas. Orden sobre ordenación, de la producción del queso industrial. ADMINISTRACION CENTRAL.-Ministerio de Hacienda, Dirección General de Timbre y Monopolios.-Anunciando concurso oposición para plazas de operarios-mecánicos de la Sección de Loterías. (Logos.)

La Prensa suiza refuta las afirmaciones inglesas

Berna.-Comentando la respuesta inglesa a la protesta suiza por el bombardeo aéreo de Basilea y Zurich, “Neue Zürcher Zeitung” dice que son ciertas las afirmaciones según las cuales no había pruebas suficientes para dicha protesta. “Por el contrario—añade el periódico—no puede haber la menor duda. Nuestra protesta estaba basada en pruebas comprobadas e irrefutables”. (Efe.)

Viveres y ropas para los niños franceses

Londres.-El Gobierno británico concedió autorización, a petición personal del presidente Roosevelt, para que las fuerzas empujadas del control de contrabando dejen libre para con destino al territorio no ocupado de Francia, y bajo el control estrecho de la Cruz Roja Americana, a varias expediciones de géneros alimenticios y vestidos que se envían desde América a dos niños de París. (Efe.)

Dr. Rivero

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 8. Corrales de Monroy, 3. Tel. 111.